

Светлана Куцева

Кристиан Фюрхтеготт Геллерт  
1715 – 1769

### Страна хромых

Когда-то, много лет назад,  
в стране, где правил мир да лад,  
хромая жители ходили  
и заикаясь говорили.  
Причуды нормой слыли здесь среди честного люда,  
но странник чужеземный вдруг возник из ниоткуда,  
своею твердой поступью и шагом прямых ног  
он вызвал в маленькой стране переполох.  
Вокруг него народ собрался,  
смеялся, веселился, потешался.  
Раздались крики: «Разве можно быть таким дремучим,  
давайте-ка мы чужеземца вмиг хромать научим».

Упреков странник тех не испугался,  
в сердцах он убедить людей пытался:  
«Ведь хромота – изъян, он чужд для человека,  
привычка вздорная у вас – хромает лишь калека».  
Тут шум и гам всё пуще прежнего поднялся,  
речь плавную пошел народ срамить:  
«За то, что гладко говорил, не заикался,  
позором горьким чужестранца заклеить».

С законом жизни не поспоришь,  
его усвоил стар и млад:  
в своих мы недостатках видим клад.  
Напрасно умный тратит красноречия запас,  
показывая глупости обличье без прикрас,  
мы самого его считаем глупым оттого лишь, что он умнее нас.